

《生命的福音》讲义 从外到内的救恩（神的作为） 得以亲近（3）

亲爱的听众朋友，您们好，弟兄姊妹，主内平安，今天我们继续探讨“从外到内的救恩系列——“神的作为”这个主题，讨论题目是“得以亲近”第三部分。

我们将继续研读以弗所书，为了这次讲道，我会作出一些改变。我会读一节经文，只是一节而已。因为我们将会思想以弗所书第二章里一节意义深远的经节。今天，我们要把内容都弄个清楚明白。以弗所书第二章十八节。让我为你读出：

“因为我们两下藉着他被一个圣灵所感，得以进到父面前。”

我很想探讨这节经文，如果你一直跟随我们研读，就知道我们正在思想以弗所书。我们曾经交待过以弗所书的架构：以弗所书第一章，保罗祈求神使世人明白祂所彰显浩大的权能。在第二章，保罗给了我们两个最充分的证明，说明神在世上与人同在，大有权能。第一个证明记载于第一到第十节，我们看到神如何进入死气沉沉而肢离破碎的生命，带来生命气息，使之朝气蓬勃。然后是第二个证明，第十一到第二十节，就是我们现在要思想的部分。神在世上与人同在，大有权能，祂能将各式各样的人召聚一起，成为一个群体，进入教会，使本来不相往来的人一起生活。教会理应成为神大能的证明，教会不仅是一个群体，不仅是一班人聚在一处唱歌和听教导。教会是不同凡响的，是与众不同的，是独一无二的。

保罗使用犹太人和希腊人这两个词汇，代表犹太人和外邦人。他给我们一个具体实例来说明教会的原则。本来截然不同的人，藉着基督被召聚一起，在基督里彼此连结。这个连结胜过家庭、文化、经济、言语和种族的差异。在第二章 16 节，保罗大致说：“事实上，教会如今是一个新造的族群。”教会是一个新造的族群，在这个地方，家庭关系、性别关系、经济关系、商业关系和种族关系得到重建，重新定位。教会拥有世人无法实现的合一，这种合一是世人长久渴慕，从古至今一直期求的。

我们探讨到这里，问题出现了，神是如何成就这些事？如何将截然不同的人召聚起来呢？我们说过，这一章告诉我们，神是通过两个途径。首先，基督的宝血召聚我们，赐给我们相同的地位。我们在过去几个节目中已经探讨过这一点。我们有些人是在远处，处境很糟糕，我们远离神，毫无道德可言，凶恶暴戾，生命肢离破碎。有些人则在近处，就是说他们德高望重，举止温文尔雅，道德很高。然而福音告诉我们，无论是远处的或近处的，无论是外邦人或极端律法主义者，无论是破碎的或茁壮的，我们全部都是迷失的人，全都与神为敌，与神隔绝。这些真理我们全都探讨过。基督的宝血赐予我们在律法前相同的地位，相同的位置。

神召聚人的第一个途径，是涂抹我们的身分。我们不再说这个人在远处，那个人在近处，不再说这个人完好又道德，那个人卑劣又破碎，因为这些统统会给涂抹，取而代之的是相同的地位。我们说的，是在律法前相同的地位，因为基督的血抹掉一切的罪，使我们与神和好。好了，这一点我们已探讨过。

到了第二个途径，神连合各式各样的人，不仅赐予他们在律法前相同的地位，还赐予他们共同的奇妙经历。对，是奇妙经验。在这一节可以找到，我只读一节经文，是想让你知道这节

的每一个词都很关键，十分重要，意义丰富。所以我说这节经文意义深远，我们要一层一层打开弄清楚。

请注意这节经文的每一个字词，“因为”，“藉着他”，那是指基督。“我们两下”，“被一个圣灵所感，得以进到父面前”。让我解读一下。英国著名诗人乔治·赫伯特（George Herbert）有一首诗，谈到一节圣经，说：“这是个芳香满溢的盒子。”这节经文满载奇异的芳香，每个字的分量都胜过天和地。

“因为我们两下藉着他被一个圣灵所感，得以进到父面前。”首先，请注意“两下”这个词，我们已经讲论过。“两下”是指犹太人和外邦人。我正要探讨当中的意思，讲述是什么召聚我们，使我们成为一个新造的族群，是什么将我们连为一体，彼此合一。

我曾经跟你提过一个最有意思的人，他就是著名新教牧师钟马田 (David Martin)。他是我仰慕的人。他是一位医生，是英国二十世纪初期一位学识渊博的人。他领受神的呼召成为牧师，甘愿接受薪酬暴跌九成。他放弃医生的高薪厚职，成为韦尔斯一个小镇的牧师。

故事是这样的，他说：“很多时候，他和我们许多人一样，充满疑惑。我们都有疑惑：我到底是不是个真正的基督徒？怎能知道我真是个基督徒？”有时候，他说：“我满腹疑惑，听到指控者的声音。那声音会说：‘你自称是基督徒，什么令你认为自己是基督徒？你怎样知道神会在你生命中动工？’”钟马田说，他往往会转身，对那把声音说话，之后它总是哑口无言。

他生于十九世纪后期的英国，当时的阶级观念比我们强烈得多。他会转身对那把声音说：“你认识我的国民，我常常牧养他们，向他们讲道，我探访他们，与之交谈。他们基本上是文盲，没受过教育，非常落后。而我受过教育，略有才华，有些文化修养。你怎样解释我跟他们有那么多共通之处？我可以花两、三个，甚至四个小时与韦尔斯岸边最无知的女渔民聊天，这些美好时光多美妙。当我们谈论我们的主，谈论认识主的爱是什么意思，谈论在主面前虚己和祷告是什么意思，我完全明白对方在说什么。你如何解释呢？”钟马田说：“相比起从前我接受高等教育的学院，我在这里更能感受到合一。你又如何解释呢？”看到吧，这就是“两下”的意思。因为透过基督，我们两下，我们双方，不论我们是谁，不论你是谁，都得以进到父面前，这是我们两下都有的共同经历。

现在，我们再看看另一个词“因为”。“因为”这个词告诉我们什么？“两下”这个词告诉我们，不论你是谁，任何两个人都可以成为弟兄姊妹。不论彼此之间从前有多少冤仇，不论两者如何不同，你们都可以成为家庭的一份子。那就是“两下”的意思。这样的经历使我们平等。

第二，“因为”这个词告诉我们，三一真神和基督信仰所要成就的，就是这种经历。“因为”这个词之前，保罗说了什么呢？就是你所认识的以弗所书余下部分。“因为”这个词之前说了什么？就是保罗一直在讲论的事情。耶稣基督死在十字架上，耶稣基督使我们和好，父神差遣祂的儿子来到世上，还有神所做的诸般事情，救赎的伟大计划，以及耶稣在十架上受苦至死。这是“因为”什么？有人说：“神所以这样成就，是要让我的罪得到赦免。”对呀！当然是这样。就是这样吗？“太好了，神的目的就是让我有永生，永远住在天堂里。”无可争论！就这样吗？当然不仅如此。三一真神所做的每件事情，都是为要使你“进到父面前”。

罗马书五章五节里，保罗说：“圣灵将神的爱浇灌在我们心里。”这是基督信仰最完整的奥秘之一，你不仅要认识父神的爱，更要“得到”它。

我知道这样说，听起来非常奇怪，你也许会说：“这不就是一些宗派的说法？”是的。认识神的爱非常重要，深信祂爱你非常重要，这都很棒。相信祂的爱是非常重要的，但保罗说，这段经文说：“你要经历神的爱。”那就是十字架的目的。神的爱是要经历的。好了，好的。要有资格，我知道。

感觉通常是反复无常，来去无踪。我们不能一直追随感觉，不可听凭感觉而我行我素。我们蒙神接纳，不可基于感觉；理解事物，也不可凭借感觉。说到感觉，我们自然知道那是很难捉摸的事情，感觉飘浮不定，全不可靠。既然这样，我们应该以整个生命去认识神。神希望我们用理智，用意志，用情感，以致用全人来认识祂。神的爱是要经历的。

不久前，我讲论路加福音第十五章，说到那位父亲亲吻知错回来的儿子。浸信会最伟大的传道人之一查尔斯·司布真（Charles Spurgeon）曾讲论这一段圣经，他讲道时说：“我们有些人体会过活得太幸福的滋味。”他是在忆述自己的经历，神的爱有时铺天盖地，以致我们装载不下，几乎要求神停止这份震撼的情感，否则可能兴奋致死。如果神不是遮蔽我们，免于直接看见祂的爱和荣光，那么我可能会过度喜乐而死，我承受不了。

我知道提出这样的经历很危险，因为有些人热切渴求神的爱，很容易会崇拜这种经历，将之变为偶像。我也知道，误以为随时随地可拥有这种经历，亦是相当危险的。但我最想问的是，你对这种经历有任何认识吗？你知道他在说什么吗？

如果你要读传记和日志，想要认识从前伟大的人物，可以读司布真或循道宗的另一位创始人乔治·怀特腓（George Whitfield）的日志。怀特腓在日志里写过：“昨晚我辗转失眠，神不断把爱浇灌进我里面。我不断说：‘主呀，我需要睡觉。’我停不下来，因为神的爱源源不绝，我不断赞美祂。最后不知不觉间就天亮了。那一天我真是累透了。”他在其他地方亦记载说：“昨晚我在默想白白称义和藉恩典得救赎的教义，心里烧满了神圣的火。”司布真说，神的爱有时铺天盖地，以致我们装载不下，几乎要求神停止这份震撼的情感，因为实在承受不了。你对这种经历有任何认识吗？朋友，这就是进到父面前。

刚才提到，我们很容易把这种经历崇拜为偶像。我说过，我们与神的关系不是建基于此，这不是蒙神接纳的基础，也不是我们认识事物的方法。我仍然要问，你认识这种经历吗？大概很惭愧，我们知道的并不多。那么，你会说：“我怎样可以获得这种经历呢？”我不知道。这也没关系。你是否追求它？我们太过自鸣得意了，还未开始喝这口井的水，怎可能如此深刻认识神的爱，从那里获得喜乐、勇气和丰足呢？是的，甚至某些宗派的人也经常这样说，因为你知道，圣经会促使你明白，我们应该以整个人去认识神。

“因为”这个词，是指神一切成就的事，不仅要使你得赦免，不仅要使你得救赎，不仅仅是要赐你什么什么。祂想认识我们，也希望我们认识祂。祂希望我们得以进到祂面前。

现在，让我们探讨这个词。进到什么面前？进到父面前，进到父面前。“进到”这个词字面上意思是，被引见给大人物。我们大城市的人很难体会这点，因为我们已经见惯不怪穿着华丽有头有面的人在街上走动，其他习惯坐车的地区可能就不是这样了。

身处大城市，你可能有天在街上走着，环顾四周，然后说：“看，那个人我一直有留意他的事迹。哈，他看起来与那些近照不太像。”那是很平常的事。但是，如果你要明白“进到”

的意思，这个例子会帮助你。你可以想象某个大名鼎鼎的人到你居住的地区，他是你敬佩和仰慕的，你极其渴望见到他，只是一眼已经心满意足。你于是挤进人群里，与四周的人你推我撞。警察摆放的路障很远，还差大段距离。所有人拼命向前挤去，你其实只想看那大人物一眼。突然间，那位大人物的随行人员中，有人走到路障前，召唤你的名字：“你在这里吗？”

接着，警察开出一条路，你走上前，说：“我在这里，我就是某某了。”“很好，我们想邀请你进来与我们共进午餐。我们很高兴见到你。我们一直在等待你。我们知道你住在这里，一直期待能遇到你。”于是他们领你进去。保安人员四处为你开门。你进了去，坐下来。那位大人物就在那里。他看起来比近照更容光焕发。他一见你便说：“很高兴见到你，我听说过很多关于你的事，希望我们最终可以成为好朋友。你下次何时会到我所住的地方？我很希望邀请你来我的家。”

“进到”这个词就包含这个意思。这个词的希腊原文蕴涵丰富，意谓“进到里面去”。你有多希望进去呢？给我一点时间，让我解释一下。人的内心有一股最深邃、最强大的推动力。这股力量从何而来？就是因为想要进去。这份进去的渴望与生俱来，深深植根人的内心，比性还要深，比两性之间的鸿沟还要深，比贪婪还要深，远超乎你的想象。

有意思的是，在第二次世界大战末期，英国著名学者、作家及神学家鲁益师（C. S. Lewis）在伦敦大学英皇书院的毕业礼上向毕业生演说。讲道的题目是“小圈子”。我认为他的演说极为发人深省。没有那段话，你就永远不会明白这里所讲的真理影响有多大。鲁益师谈到军队，因为他曾经在军中服役，服役期间战争正值如火如荼。他说：“在军队里有两套系统或制度。一个印在谁都读得到的小红册子里，那里的规则始终如一。将军的官阶高于上校，上校的官阶高于上尉。每一个人都知道谁隶属谁。”

“但是军队的另一套系统，另一套制度并没有印出来。那不是官方的地下组织，没有设置官职和规则，就算你加入了这个组织，也不会有人告知你任何规则。没有人会正式而明确的招募你。事实上，你是逐渐发现，不知不觉间看见那套系统的存在，意识到自己身处其外，或许接着发现已置身其中。

任何时候都无法说得清谁在里面，谁在外面。一些人显然在小圈子里，而另一些人显然在小圈子外。但总有小撮人介乎两者之间。如果你离开了六个星期，回到同一个兵团、师旅，或小队，很可能会发现这第二个制度已经改变。小圈子没有正式的招募，也没有开除革职这回事。有人实际上已遭开除，或者还未曾获招募进去，却始终以为自己在小圈子里。这自然让那些真正在小圈子里的人感到滑稽可笑。”

“这个小圈子没有特定的名称。唯一的规则，只是圈内人和圈外人对它有不同称呼。小圈子里的人或许简单的用清单形式来称呼，把它叫做‘我、东尼、约翰和你’。在非常安全的情况下，有时会称它为‘我们’。但是，如果你是圈外人的话，你会叫它‘这帮人’，或者‘他们’，或者‘某某和他的全组人’，或者‘空壳’，或者‘小圈子’。”

鲁益师要说的是，不仅是军队，任何地方总会有一批人是圈外人，一批人是圈内人，这现象无处不在。谁在圈内，即是小圈子里？是那些知道来龙去脉并参与其中的人。因为从来没有人写下小册子，定明什么人在小圈子内，他们需要遵守什么规则，要怎样才能加入小圈子，所以问题就出现了。圈内人也会改变。有些人会被开除，但就算已成了圈外人，仍然以为自己在圈内。这些自以为是的人，会弄得真正在圈内的人发笑，觉得他们很滑稽。鲁益师说，不管你在哪里，总有这些小圈子，我们是多么渴望进入里面，被接纳为圈内人。

他进一步说：“最容易看得见的小圈子，就是我们称为的‘上流社会’。”他说：“十九世纪的文学充斥了这样的人物，时刻渴望进入这个‘小圈子’，被这种欲望蚕食鲸吞。必须清楚明白，这里所说的‘上流社会’只是数百个圈子中的一个，所以势利的表现可谓千变万化。很多人认为自己一点儿也不势利，他们写作讽刺社会现象，对时弊冷嘲热讽，或许他们正被同一种欲望完全吞噬，只是形式上有所不同。他们的行为可能在说明，他们也有强烈的愿望想进入另一个小圈子，以截然不同的小圈子，来抵御来自‘上流社会’的诱惑。”

对于一个自认为被艺术圈子排挤，孤芳自赏，郁郁不得志的人，国务委员的一封邀请函，可能是个冰冷的安慰。可怜的人啊！他想得到的，不是宽大明亮的厅堂，不是香槟，更不是同僚和官员的丑闻。不是的！他认为自己凌驾这一切之上，那个狭窄的小阁楼，对他来说有一点神圣的着迷，四五个知己低头蜷缩，一边吞云吐雾，一边迷醉于这种想法：众人皆醉我独醒，就只有我们这几个人能够明哲保身。”

“毫无疑问，佛洛伊德（Freud）或会将这一切说成是性冲动的另类表现。但我认为这种看法有些张冠李戴。我在想，在这个放纵情欲的世代，许多人的第一次性行为，或许不是出于爱情的欲念，反而是抵受不住小圈子的诱惑。”

明白鲁益师在说什么吗？这是相当发人深省的。很多人将自己的问题归咎于性欲，归咎于毒品，归咎于其他种种问题。但很多时，根源其实都埋藏在这些问题之下。他说：“多少人第一次发生性关系，不是由于情欲，而是由于渴望进到小圈子里？多少人第一次吸毒，不是真的想吸毒，有些人吸毒是因为想逃避现实，但多少人吸毒是因为想进到小圈子里？不管我们身处何地，总想进到小圈子里，我们非常害怕留在圈外。”

他说：“我无权过问你为了进入‘小圈子’作出了多少妥协。然而，回首过去，对于追求良善正直那份无形的渴望，有没有驱使你做过什么事，说过什么话，让你在某个辗转反侧的寒夜只要回想起来，便能会心微笑？如果答案是肯定的话，那你比大部分人幸运。”

“进入‘小圈子’这个需要，永远在左右人类的行动。除非你采取措施压止它，否则由你踏入社会工作，到你老态龙钟，这股欲望将支配你的一生。这是一种私欲的记号，执于要拥有自己所没有的东西。这股要进入圈内的欲望，何时支配着你，你就何时得不到满足。直至你克服在圈外的恐惧，安安静静留在圈外。想一想吧，这情况你肯定毫不陌生。举例说，你希望加入一个乐团，加入一个音乐圈子，因为你真的酷爱音乐，那是很美的事，但是如果你只是希望四重奏表演有你一席，如果你只是想进到这个圈子，掌握更多内情，那么乐趣就会很短暂。”

鲁益师努力在传达非常重要的讯息。请你思想一下，你有多少问题经过这样的深入剖析，归根究底就是想进到里面，希望进入小圈子里，我们多么害怕留在圈外。有一个例证听起来可能极其怪诞，却充分显示它多么实在。在这方面，佛洛伊德会说：“这都是性冲动，不！我们需要进到小圈子这欲望，比性冲动更深层。”

你有多少不愉快的经历是因为遭人排挤？在这情况下，未婚人士比结了婚的感受更差。我想他说得对，鲁益师证明了这一点。有时，结了婚或成了家，会把你拉出一个小圈子，但是如果那个家庭足够大，会发生什么事？就是在家庭里，依然可以出现小圈子，产生圈内圈外之别。他说：“你有多少不愉快的经历，是因为觉得‘我在圈外’？”你看到这股欲望可以怎样摧毁你么？可以怎样驱使你做一些不该做的事吗？你能看得见它的根有多深吗？

这可能是一个非常怪诞的例子，却是颇有意思的。有人刚刚给我一本写得很糟的书。市面上有很多书，内容大致都是这样：“看我从前如何不济，如今在基督里成为新造的人，好得无比。”有很多书写的很出色。书籍可以作为有力的见证，但一些书却写得糟糕透顶。我读过一本书，讲述一个人曾过着放荡不羁的同性恋生活，是一个有名的女性模仿演员。

在书中，他说在他成长期间，一直是娘娘腔，外表很像个女人。他自小孱弱，不擅长运动。因为他是一个男性，所以他一直在圈子外，被挤到圈外，总是在圈外。后来，当他第一次模仿女性时，他说：“我走到台上演出，他们吹口哨，拍掌欢呼，要求再重演多遍。结果，那是我有生以来第一次被认同。”他发现自己有本事进到圈内，一时间，所有人都簇拥着他，围绕着他。他深深感到，我进到里面了！

是什么令他变成那样子呢？你可以读很多心理学的书，可以大谈性别障碍，可以探讨性爱，诸如此类，但总是有更深层的原因。我希望进到里面，我是在圈外，被边缘化了。我怎样才能进到里面呢？渴望被“认同”，时刻想进入圈里的渴望，掌管了你的人生。鲁益师也那样说。除非你不单能揭开它的真面目，还有办法使它满足，否则它会支配你的一生。但怎样才能满足它呢？我们都知道，我们就在最根本的圈子之外，这个最根本的圈子就是三位一体的真神。

这告诉我们，藉着基督，我们可以进去。三位一体的真神，圣父、圣子和圣灵，全出现在第十八节。还有你们，也在经文之中。诗篇第二十五章 14 节说：“耶和华与敬畏他的人亲密”。“亲密”在希伯来文可以被解释为“秘密的议会”，即是说神向你吐露秘密。神把你带进里面，给你一条通道。祂说：“我很高兴见到你。”祂开了门，打开大门。祂要警察为你解除路障。祂把你直接带进里面，让你安坐下来，然后说：“希望我们能成为朋友。”我们太想进到里面了。你可以在内心深处认出这份渴求吗？你可以看到它吗？

我们进到父面前。如何进去？如何办得到？如何领受这份恩典？这一节经文还有两个部分，它们都很简单。但在结束前，我想用余下的时间让你知道，要真正进到父面前，这两个部分都不可缺少。我们刚才提过，无论是谁，都可以真真正正经历神，进入这种奇妙深邃而亲密的关系，彼此连合一。我们可以进到父面前，这是我们最深刻的经历。这个经历满足我们内在的渴求，没有其他方法可以带来如此满足。就像隔靴搔痒，任凭你千方百计试图闯进所有的小圈子，但却找不到满足。那么，我们如何才能进到父面前呢？我们如何才可有此经历？圣经说：“藉着他被一个圣灵所感”。

首先，“藉着他”意思是，有某个人引荐你。要是国家元首来到，而你站在路障的一边。国家元首不认识你，也没有人给你介绍。要是你决定闯进去作自我介绍呢？试试看。冲过去，跳过路障。走上前，尝试向国家元首作自我介绍吧。去吧。试试看。但你尝试之前，要先肯定你已经立好遗嘱。你要明白，除非有人为你介绍，否则你不会成功。

如果你以自己的名义，如果你试图向一位权贵显要自我推荐，最起码你会被羞辱，被人赶走，人们会说：“这个无赖是谁呀？”但最糟糕的，莫过于你的手臂会被枪伤，甚至心脏开一个洞。你根本不能那样做！他日理万机，权倾天下，显赫无比。要是每一个人都想走过去自我介绍，那怎么办？如果每个人都能随便跟国家元首说话，结果会怎样？不会有国家元首，没有元首的权柄。这根本不可能。出入一定要严加限制，唯一进去的方法就是，有人认识他，又认识你，在你们之间作引荐。那是唯一方法。

你怎样才知道可以进到父面前呢？藉着基督。我们都花时间谈过了。有一个人，他一方面是个谦卑的木匠之子。有一个人，他与我们一样。有一个人，他到我们中间，让我们可以接近

他。我们都读过祂的事迹。我们都说：“我明白祂的感受。祂孤单。祂被辱。祂受伤。祂受死。祂是一个人，但同时祂认识父神。祂是父神的知己，是父神眼中的瞳仁，是祂的至宝。祂会为你引荐。

请注意，这是非常实际的，最实际不过了。很多基督徒对进到父面前的经历不多。你不会有怀特腓、司布真和特蕾莎修女的经历，你是经历不到的。你会说，为什么不能？我告诉你为什么。因为你以自己的名义。当你坐下来祷告，你会做什么？你会拿着那份贪婪的列表，你的购物列表，为得到这一切来祷告。最后你可能会说：“奉主耶稣的名祈求。”好，你应该奉耶稣的名祷告，但你知道那是什么意思？你要藉着祂。我告诉你，今天就这么做吧。

坐下来，真正藉着祂。那是什么意思？你用五分钟，至少五分钟，藉着祂。那是什么意思？就坐在那里，说：“父神啊，我明白我只能藉着耶稣基督来到祢面前。我明白，来到祢至高至大的荣耀面前，这些祈求都显得胆大妄为。我明白，就算只是放胆开声，祢都应该把我赶走。我明白，要突破路障，上前向国家元首自我介绍是不可能的，我没有权利去到祢的跟前。但是，耶稣为我而死，为我开路。耶稣是我的公义，是我的代求者。耶稣是我的兄弟，是我的君王。耶稣就是我的这一切。”就花五分钟，去了解你唯一的通道，就是通过耶稣。

马丁路德说：“把神视为一把炽烈的火。如果你试图直接进到祂面前，准会被活活烧死，但如果是绕到耶稣的门前，打开门，走进去，祂的同在中和火焰的热力，带来清凉的光芒。”他说：“这么想，除非你通过耶稣，否则你尝试的每一道门，都是毁灭的火。”如果你思想这些，如果你为此感恩，如果你想到祂成就的救恩，想到祂是道路的意义；如果今天你通过祂进到父神跟前，而不是仅仅说“奉主耶稣的名祷告，阿门”，告诉你，你会开始经历进到父面前是怎么回事。

最后要讲论的，就是“被一个圣灵所感”。重点是圣灵真的同在，赐予我们这样的经历。怎样发生的呢？非常简单。你有没有经历过在灵里滔滔不绝的祷告呢？我意思是你自己作的祷告。你有没有试过进入忘我境界呢？有没有看看手表，然后说：“天呀，我祷告了一个小时。”时间飞逝。这就是圣灵的工作。圣灵的工作，是使真理发出亮光。以弗所书一章 18 节说：“照明你们心中的眼睛”。

这样，你就能知道神的爱有多辽阔高深。如果你寻求圣灵，如果你读一读圣经，读到某一节，就像这节经文，你要做什么呢？你要默想它，你会说：“父神，我希望进到祢面前，明白祢对我的旨意。让这些真理进入我的心，进入我的心。”你要默想这些经文，思想它们，然后求问圣灵：“圣灵啊，我知道自己的资质平庸，但感谢祢作我的老师。请教导我这些真理。”如果你不是靠着自己的名，而是靠着基督的话，那么圣灵会教导你。

好，就让我这样作结束。近来发生了一件令人啼笑皆非的事，我觉得在祷告上不够亲近神，于是下定决心，非得把祷告的时间增加三倍，因为我说过，我们是“藉着他被一个圣灵所感，得以进到父面前”，所以这是唯一方法进到父神面前经历这种亲近，领受足够的爱，让事奉继续得力。我于是付诸实行，真的把祷告时间延长三倍。结果那星期的祷告，是我有生以来最枯燥乏味的。真的大出意料之外！

这就像给你一鼻子灰。有时，称职的教练会这样待你。有时，称职的父亲也会这样做。有时他们会说：“看一看这小子学到什么，让我们教教他何谓老练，何谓毅力。”神也会这样对我们，为何不可？预备这节目时，我希望能多一些经历，然后才传讲“进到父神面前”的道理。可是我竟然毫无经历。非常讽刺。我花了很多时间，大概比你要花的更多。我不是自

夸，只想告诉你，希望你知道，根本没有什么秘诀。我们要除去自满，明白神的爱是要被经历的。

我们都可进到神面前，这是所有人的殷切期盼，我们最终都能进去。这一场讲道很不像一般的讲道，但我要告诉你，无论如何都要实行出来。走到祂跟前，说：“我需要祢的爱，需要亲近祢，需要这种自由。我需要感受祢的爱，在祷告中卸下重担。我想经历祢的同在，经历圣灵的同在。”如果你向祂这样祈求，你认为祂会怎么做？难道祂会说“看见这个人受折磨，我真是高兴，我只会袖手旁观”？你真会相信神并不仁慈？

如果我其中一个孩子走过来说：“爸爸，我很需要你，我希望拥抱你多一点，跟你多聊一会。我只想让你知道我爱你，同时希望明白更多你的爱。”我会说什么？“哈哈！这是我期待已久的事。就惩罚你今晚不可吃晚餐，立即就进去你的房间。”神会这样说吗？我会这样说吗？即使像我这样不称职的父亲，最差劲的时候我也只会说：“我现在非常忙，我们可以明天才谈天吗？”即使像我这样不称职，也只会这么说。

谁会说：“这就是我一直期待的事。你今晚没饭吃，没有零钱用。你要被罚留在房间里。”我想不会有父亲这么说吧。当父亲听到你需要他，准会说：“啊，过来这里。”神会这样待你，祂要这样爱你。你迟早要把自己交托给祂，最终你会进到里面。“因为我们两下藉着祂被一个圣灵所感，得以进到父面前。”

我们一同祷告。

亲爱的天父，我们切切实实祈求这样的经历。这个题目隐藏危险，很容易会出现过滥情况，沦为崇拜这种感觉，使之成为偶像。特别是我们现代人，那么喜爱美妙的感觉。我们不喜欢谈义务，不喜欢谈真理，但我们肯定喜欢谈经历。这一切故然都要恰如其分，但是主啊，求祢让我们更多亲近祢。让祢的灵膏抹我们，让我们感受到祢的同在，每天经历祢的同在。让真理光照我们的心，使我们感受到祢的爱。

亲爱的天父，我们来到祢跟前，说：‘求祢的旨意成就。我们会拆毁心里的偶像，尊心寻求祢，等候祢。我们要遵从祢，寻求祢，直到祢的荣光临到我们。’正如雅各与天使摔跤，现在我们也要紧紧抓住祢，求祢向我们显现。我们藉着耶稣来到祢面前，祈求祢透过圣灵，让我们得以经历祢的同在。我们祷告是奉耶稣基督的名，阿们。